

ПРЕДИСЛОВІЕ.

На вѣното време предъ закона, що сѣ были человекѣцы, не сѣ са просвѣщавали отъ божественното писаніе, нити отъ книги, но имали чиста мысль, и сѣ просвѣщавали отъ дѣха сватаго, и тѣи знамали божественното хотѣніе: и самъ богъ е дѣмалъ сѣ тѣхъ. Такавъ е былъ Ное, Авраамъ, Исаакъ, Іаковъ, Мойсей, и дрѣпи пророцы. А послѣ като послабели человекѣцыте отъ вѣрата, тога станаали недо-стойни да сѣ просвѣщаватъ отъ дѣха сватаго. За ради това благо-изколилъ человекѣкозубивый господъ богъ нашъ, та далъ писаніа на человекѣцыте за да сѣ просвѣщаватъ отъ него, да помнатъ и да поме-нѣватъ божественното хотѣніе (щеніе).

Тѣи и когато дошелъ христосъ сынъ божій на този свѣтъ, хортѣвалъ сѣ апостолите си лице сѣ лице, и имъ искаждалъ, и про-водилъ имъ учитель сватаго дѣха. Но послѣ отъ лошеви человекѣцы щели да сѣ родатъ ереси, като чи да развалатъ нашымъ законъ и обычай. За ради това благоизколилъ сватый богъ, да сѣ напиши свашенното евангеліе, и отъ него да сѣ научиме истинната, за да не бы сѣ пре-лѣстили на лѣжливите ереси, нити до като е свѣтъ да сѣ разсипи и развали законъ хртстіанскій, и щото е дадено намъ отъ бога.

Четыри евангеліята сѣ дадени намъ отъ бога, отъ които сѣ научаваме четыри избранни и верховни добродѣтели, сирѣчь: мѣже-ство, мѣдрость, правда, и чистота. Мѣжеството е каквото ни дѣма: не бойтеса отъ оніа които убиватъ тѣлото ви, защото дѣшата немо-гатъ да убіятъ.

Мѣдрость е що учи насъ; бѣдите рече мѣдри яко змїи, и цѣли яко голови. Правдата е, що учи насъ: каквото ищете да ви направатъ человекѣцыте, така и вы да имъ направите. А чистотата, учи насъ да сѣ пазиме отъ блѣдодѣаніе (кѣрварство), и отъ дрѣпи тѣ-лесни похоти.

Евангеліе ще сѣ каже благовѣстіе, защото ни казѣва истинни наща, що иматъ благо и добро, сирѣчь: оставленіе на грѣховеце, прав-да, на небото возхожденіе, сыноположеніе божіе, наслѣдіе на вѣчната добрина, свобожденіе отъ вѣчна мѣка. Това свашенното евангеліе сич-ки добри работи ни доказѣва, за ради това сѣ и нарича благовѣстіе, защото ни извѣстаѣва добри и полѣзни наща: сѣ които исказѣва и у-